
www.gruendl.com

Verbrauch: 
je ca. 15 g Fb. 166 (moos) und Fb. 173 (kaffee)
ca. 10 g Füllwatte, 1 kleines Terracotta-Blumen-
töpfchen Ø oben ca. 6 cm, Höhe 6 cm
für die Punkte Garnrest Cotton Quick Mini in Fb. 
164 (lindgrün)  
Muster: 
fM in Spiralrunden:
Die fM werden in Spiralen über den Rundenbe-
ginn hinweg fortlaufend gehäkelt. Die 1. M jeder 
Rd. mit einem Kontrastfaden oder Maschen-
markierer markieren.
2 fM zus. häkeln (= unsichtbare Maschenabnah-
me): mit der Häkelnadel in das vordere Ma-
schenglied der 1. M und gleich anschließend in 
das vordere Maschenglied der 2. M einstechen, 
es befinden sich 2 M und 1 Schlinge auf der Na-
del, Faden holen und durch beide M ziehen, es 
befinden sich noch 2 Schlingen auf der Nadel, 
Faden holen und nochmals durch beide Schlin-
gen ziehen. Auf diese Weise sieht man die Abn. 
kaum. Die Abn. können auch durch Zusammen 
Abmaschen von 2 fM erfolgen. 
Maschenprobe: (fM) 
23 M x 26 Rd. = 10 cm x 10 cm

Skizze 1:

Qualität:
Cotton Quick mini (Gründl)
100 % Baumwolle (mercerisiert, 
gasiert, gekämmt)
15 g / 37,5 m

2,5 – 3,0

Nadelstärke:

Schwierigkeitsgrad:

Anleitung
COTTON QUICK MINI 
Ohren-Kaktus

Größe:
Höhe (Kaktus mit Erdballen)  
ca. 14 cm

1 x 1 x Reste

Erdballen

Teil 1 

Teil 2 

Teil 3 
4

4
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Anleitung: 
Kaktusteil 1 (siehe Skizze): (1 x in Fb. moos)
Oben beginnen und in einen Fadenring 6 fM 
häkeln (= 1. Rd.). Weiter fM in Spiralrunden 
häkeln:
2. Rd.: �jede M verd. (= 2 fM in 1 Einstichstelle) 

(= 12 M)
3. Rd.: �die 1. + 2. M und die 7. + 8. M verd. 

(= 16 M)
4. Rd.: �die 2. + 3. M und die 10. + 11. M verd. 

(= 20 M)
5. Rd.: �die 3. + 4. M und die 13. + 14. M verd. 

(= 24 M)
6. Rd.: �die 4. + 5. M und die 16. + 17. M verd. 

(= 28 M)
7. - 13. Rd.: fM ohne Zun. häkeln
14. Rd.: �die 6. + 7. M, die 8. + 9. M, die 20. + 21. M 

und die 22. + 23. M zus. häkeln (= 24 M)
15. Rd.: fM ohne Abn. häkeln
16. Rd.: �die 5. + 6. M, die 7. + 8. M, die 17. + 18. M 

und die 19. + 20 M zus. häkeln (= 20 M)
17. Rd.: fM ohne Abn. häkeln
18. Rd.: �die 4. + 5. M, die 6. + 7. M, die 14. + 15. M 

und die 16. + 17. M zus. häkeln (= 16 M) 
19. Rd.: �fM ohne Abn. häkeln, enden mit 1 KM in 

die 1. fM der Rd. 
Kaktusteil 2 (siehe Skizze): (1 x in Fb. moos)
1. - 4. Rd.: wie die 1. - 4. Rd. von Teil 1 (= 20 M)
5. - 10. Rd.: fM ohne Zun. häkeln
11. Rd.: wie die 18. Rd. von Teil 1 (= 16 M)
12. Rd.: fM ohne Abn. häkeln 
13. Rd.: �die 3. + 4. M, die 5. + 6. M , die 11. + 12. M 

und die 13. + 14. M zus. häkeln (= 12 M)
14. Rd.: �fM ohne Abn. häkeln, enden mit 1 KM 

in die 1. fM der Rd.
Kaktusteil 3 (siehe Skizze): (1 x in Fb. moos)
1. - 3. Rd.: wie die 1. - 3. Rd. von Teil 1 (= 16 M)
4. - 8. Rd.: fM ohne Zun. häkeln
9. Rd.: wie die 13. Rd. von Teil 2 (= 12 M)
10. + 11. Rd.: fM ohne Abn. häkeln
12. Rd.: �die 2. + 3. M, die 4. + 5. M, die 8. + 9. M 

und die 10. + 11. M zus. häkeln (= 8 M)
Enden mit 1 KM in die 1. fM der Rd.
Kaktusteil 4 (siehe Skizze): (2 x in Fb. moos)
1. - 2. Rd.: wie die 1. - 2. Rd. von Teil 1 (= 12 M)
3. - 5. Rd.: fM ohne Zun. häkeln
6. Rd.: �die 1. + 2. M, die 3. + 4. M, die 7. + 8. M 

und die 9. + 10. M zus. häkeln (= 8 M)
7. Rd.: fM ohne Abn. häkeln
Enden mit 1 KM in die 1. fM der Rd.

Fertigstellung:
Die Einzelteile mit wenig Füllwatte ausstop-
fen, so dass sie schön flach bleiben. Teil 1 
und Teil 2 unten so zusammennähen, dass 
Teil 2 vor Teil 1 liegt. Die Öffnungen der ein-
zelnen Kaktusteile dabei nicht schließen. Um 
die beiden zusammengenähten Kaktusteile 
zusammen den Erdballen anhäkeln (siehe 
Skizze und Häkelschrift):

Skizze 2:

Ansicht von unten

Erdballen:
Mit Fb. kaffee die zusammengenähten 
Kaktusteile an der Unterkante mit 24 fM be-
häkeln (= 1. Rd.). Weiter fM in Spiralrd. häkeln:
2. Rd.: jede 3. M verd. (= 32 M)
3. Rd.: jede 4. M verd. (= 40 M)
4. Rd.: jede 5. M verd. (= 48 M)
5. Rd.: jede 12. M verd. (= 52 M)
6. - 8. Rd.: fM ohne Zun. häkeln
9. Rd.: jede 12. + 13. M zus. häkeln (= 48 M)
10. Rd.: jede 5. + 6. M zus. häkeln (= 40 M)
11. Rd.: jede 4. + 5. M zus. häkeln (= 32 M)
12. Rd.: jede 3. + 4. M zus. häkeln (= 24 M)
13. Rd.: jede 2. + 3. M zus. häkeln (= 16 M)
Den Erdballen mit Füllwatte ausstopfen.
14. Rd.: je 2 M zus. häkeln (= 8 M)
Die Öffnung mit dem Arbeitsfaden zusam-
men ziehen und schließen.

Die Teile 3 und 4 nach Skizze an Teil 1 festnä-
hen und über den gesamten Kaktus gleich-
mäßig verteilt kleine Punkte in Fb. lindgrün 
aufsticken.

1.Rd. des 
Erdballen

Teil 1
Teil 2

1 = 1 fM

Abkürzungen: 
Fb. = Farbe 
Rd. = Runde(n) 
M = Masche(n) 
fM = feste Masche(n) 
verd. = verdoppeln 
Zun. = Zunahme(n) 
Abn. = Abnahmen 
zus. häkeln = zusammen häkeln 
LM = Luftmasche(n) 
KM = Kettmasche(n)     


